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ATA DA 42ª(quadragésima segunda) Reunião Ordinária, 

Segundo Período Legislativo da Segunda Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal de São Miguel do Guaporé. Realizada no dia 

10 de dezembro do ano de 2018. Sito a Avenida Capitão 

Silvio, 1446, às 09h00min. Sob a Presidência do 

Vereador ISMAEL CRISPIN, Secretariado pelo Vereador 

LEONILDO RODRIGUES e a presença dos Senhores 

Vereadores: ADILSON DOS SANTOS, CELMA MESABARBA, 

CLAUDIO FERMINO, LIOMAR HENKERT, MARIA APARECIDA DE 

LIMA, MARCO FERREIRA, SEBASTIÃO CARNEIRO e ZILIO 

SOARES. Havendo quórum legal e sob a proteção de Deus 

o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão. Continuando solicitou ao Secretário para que 

procedesse à leitura de um trecho bíblico, átomos 5, 

7-9. Feito isto o Sr. Presidente requereu ao 

Secretário para que procedesse à leitura da Ordem do 

Dia: I –   Discussão e votação sobre a indicação de 

nº 004/18, indica, limpeza dos terrenos da Igreja 

Missionária A Pentecostal, bem como da Rua Vitória 

Régia, Bairro Cidade Jardim; II - Discussão e votação 

sobre a indicação de nº 008/18, Indica, aterro de 

calçada entre as Ruas: Presbítero José Viana e 15 de 

Novembro, sito na Av. JK, lado direito, sentido 

Loteamento Terra Nova; III - Discussão e votação 

sobre a indicação de nº 009/18, Indica, doação de 

caçambas de terra para aterrar local onde será 

construído novo prédio do quartel da Policia Militar, 

neste Município. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Feito isto, 

passou-se a leitura da ata da reunião anterior e não 

havendo discussão foi automaticamente aprovada.  Em 

seguida, passou-se ao EXPEDIENTE RECEBIDO: Projeto de 

Lei nº 076, 077 e 078/2018, de autoria do Poder 

Executivo e indicações de autoria dos Srs. 

Vereadores. Em seguida, passou-se a palavra vaga aos 

Vereadores inscritos no PEQUENO EXPEDIENTE, Não 

havendo inscritos, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE – 
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Sendo o primeiro orador o VEREADOR ADILSON DOS SANTOS 

- cumprimentou todos os presentes. Falou que é a 

ultima semana legislativa, então os colegas que 

queiram propor emendas para o orçamento de 2019, 

façam até quinta-feira. E espera que tenha votos 

suficientes para provação das emendas apresentadas. 

Esse ano não foi fácil, inclusive a obra não tem 

petróleo para trabalhar. Espera que o ano que vem não 

aconteça o mesmo. Comentou sobre a situação de 

agendamento no Postinho, aonde as pessoas chegam de 

madrugada e mesmo assim não conseguem fazer 

agendamento. Disseram que vão dar recesso para os 

funcionários no fim de ano, e isso não faz sentido. 

Vereadora Cida, aparteou e disse que agora é só 

através do agendamento. Adilson, disse que São Miguel 

não suporta esse tipo de atendimento, não está 

atendendo a demanda. Criticou a situação da linha 78. 

Vereador Ismael, disse que a linha 78 é 

estadualizada. Adilson disse que é a linha com muita 

produção de soja, com isso dependem de boas estradas. 

Para mudança depende da Câmara. A câmara deu 

condições de o Prefeito trabalhar. VEREADOR ZILIO 

SOARES – cumprimentou todos os presentes. Falou de 

sua viagem a Brasília, qual foi promissora. A 

Vereadora Cida reivindicou uma ambulância, mas o 

Senador Ivo Cassol disse que não tem como mandar, 

pois o Prefeito não executa as emendas. Estiveram em 

vários gabinetes. Deputado Marco Rogério disse que 

para São Miguel não tem jeito de enviar recursos, 

pois estão perdendo 4 milhões e meio por 

incompetência do poder executivo, recurso esse que 

trata da escola Municipal. O que se ouve de São 

Miguel por aí é que não tem gestão e sim 

incompetência. Sobre o orçamento entende que algumas 

secretarias que não existe, mas consta no orçamento. 

Em porto velho foi informado de que os tratores azuis 

tem que atender somente a Zona Rural, e isso não está 
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acontecendo. O prefeito se defende dizendo que não 

está estragando e sim aproveitando bem o maquinário. 

Falou sobre as criticas nas redes sociais sobre as 

pontes. Defende-se que não tem responsabilidades 

sobre pontes e estradas, pois sua função acaba por 

indicar. VEREADOR ISMAEL CRISPIN – cumprimentou todos 

os presentes. Ressaltou a importância do ano, embora 

com muitas dificuldades, mas o que é preciso é ser 

possível de mudar. Houve audiência do orçamento 

queriam discutir sobre gestão, o que não era momento 

para tal. Ouviram alguns professores que fizeram 

concurso e aguardam serem chamados e não são. Daí 

pediu informação acerca das horas extras pagas e a 

resposta foi que pagam 28 mil de horas extras por mês 

para a categoria. Então porque não podem contratar 

alguns professores? E isso é falta de gestão, pois 

querem receber tapinhas nas costas e ajudar amigos. 

Sobre a 78, existe muita mentira, pois se o governo 

do estado fosse de fato responsável não teria que ser 

cobrado. Mas vão viver um novo momento e devem 

estancar sobre como o governo trata o município. O 

que existe é ingerência, pois a distribuição deveria 

ser conforme programação, e isso não acontece. 

Reforça o compromisso com o município de São Miguel 

do Guaporé, na agricultura do estado conseguiu 

garantir 01 caminhão ¾ para o município, que dependia 

só de um pedido do prefeito. Tem também um monte de 

caminhão de leite, mas o secretário daqui não tem 

interesse em adquirir. Falou com relator do orçamento 

do estado, e sua 1ª demanda é duplicação da RO 481, e 

lá já solicitou 4 milhões para orçamento de 2019. Aí 

vem o trabalho de gestão junto aos órgãos competentes 

para concretização. Devem desmitificar sobre a 

estadualização da linha 78, que não aconteceu de 

fato. Com seu mandato fez um compromisso com São 

Miguel do Guaporé sobre o Rio São Joaquin, e vai 

estar muito interessado para até o fim de seu mandado 
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seja feito as cinco pontes que passam sobre o mesmo. 

Convidou a todos para o próximo dia 19, aqui no 

plenário, onde acontecerá sessão solene para 

instalação da mesa diretora 2019/2020. Não havendo 

mais oradores, passou-se a leitura das 

correspondências. Feito isto o Presidente declarou 05 

(cinco) minutos de intervalo Regimental. Reaberta a 

Sessão e havendo quórum legal, passou-se a 2ª Parte 

da Ordem do Dia: I –   Discussão e votação sobre a 

indicação de nº 004/18, indica, limpeza dos terrenos 

da Igreja Missionária A Pentecostal, bem como da Rua 

Vitória Régia, Bairro Cidade Jardim,  procedida a 

leitura e colocada em discussão a mesma foi comentada 

pela autor Vereador Zílio Soares e sendo em seguida 

aprovada por todos os presentes; II - Discussão e 

votação sobre a indicação de nº 008/18, Indica, 

aterro de calçada entre as Ruas: Presbítero José 

Viana e 15 de Novembro, sito na Av. JK, lado direito, 

sentido Loteamento Terra Nova, procedida a leitura e 

colocada em discussão a mesma foi comentada pelo 

autor Vereador Adilson e sendo em seguida aprovada 

por todos os presentes; III - Discussão e votação 

sobre a indicação de nº 009/18, Indica, doação de 

caçambas de terra para aterrar local onde será 

construído novo prédio do quartel da Policia Militar, 

neste Município, procedida a leitura e colocada em 

discussão a mesma foi comentada pela autor Vereador 

Adilson dos Santos e sendo em seguida aprovada por 

todos os presentes. Adilson pediu para inserir na 

ordem do dia 067/18, 075, 076, 077 e 078. Presidente 

pediu para que o 076 seja mais bem analisado, pois 

chegou hoje na Casa e discorda que aumente o valor da 

taxa do agricultor. Após discussões e consenso foi  

colocado em votação o 076, onde todos concordaram 

pela retirada para melhor analise. Em votação para 

inserir os demais projetos, todos foram favoráveis. 

Feita leitura do 067/18 que institui a revisão do PPA 
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para o período de 2019 a 2021, comentada sobre a 

finalidade da matéria e colocada em votação, foi 

aprovada por unanimidade de votos; Feita leitura do 

projeto 075/2018, Dispõe sobre crédito especial ao 

orçamento vigente conforme art. 7º, 41 e 42 da lei 

4.320/64, Presidente comentou sobre a finalidade, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade de 

votos; feita a leitura do projeto 077/2018, Dispõe 

sobre crédito especial ao orçamento vigente conforme 

art. 7º, 41 e 42 da lei 4.320/64, Presidente comentou 

sobre a finalidade, Vereadores: Adilson e Marco 

também se manifestaram a respeito, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos; Feita 

leitura do projeto 078/2018, Dispõe sobre crédito 

especial ao orçamento vigente conforme art. 7º, 41 e 

42 da lei 4.320/64, Presidente comentou sobre a 

finalidade enfatizando que o recurso é de 2010, ou 

seja, caminhando em passos tartaruga, colocado em 

votação, foi aprovado por 09 votos favoráveis e uma 

abstenção. Não havendo mais matérias a serem 

discutidas e votadas, passou-se ao último expediente 

- Explicações Pessoais, sendo primeiramente inscrito  

VEREADOR SEBASTIÃO CARNEIRO - congratulou com os 

companheiros. Observou que o ano está findando, por 

isso convida os colegas para fazerem questionamentos, 

pois o executivo não atendeu o anseio da população. 

Mas não por culpa da Casa. Quando viajam é para 

buscar recursos. Criticar é fácil, pois as demandas 

não acabam, só aumentam. Espera em 2019 seja  

superada. Pois São Miguel agora terá voz ativa na 

assembleia do estado, sente-se honrado por se 

empenhado na campanha do colega Ismael e o parabeniza 

pelo grande trabalho desenvolvido nessa Casa durante 

sua gestão. Quando assumir o próximo Biênio quer 

honrar cada colega que lhe confiou o voto. VEREADOR 

CLAUDIO FERMINO, após congratulações, disse que devem 

achar o fio da meada para resolver as demandas do 
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município. Falou sobre o esporte, pois não tem lugar 

estruturado para fazer um jogo a noite. Sobre o 

projeto da agricultura devem analisar bem para 

aprovação dando condições de trabalho ao agricultor. 

Falou que o vereador Ismael fará falta por sua 

inteligência nessa Casa, mas assumindo o mandato 

estadual será de grande relevância para o município. 

Agradece ao Carazai por ter lhe dado a oportunidade 

de estar aqui e sai agradecido por ter conhecido e 

vivido algo diferente e importante para seu 

curriculum. VEREADOR LEONILDO RODRIGUES – congratulou 

com todos os presentes. Leu um texto de sua autoria 

sobre o campeonato feminino que terminou no ultimo 

domingo. Parabenizou aos colaboradores do evento. 

Comentou sobre a viagem que fez no sul, pois foi 

gratificante com novas ideias. VEREADOR ADILSON – 

alertou aos colegas que não esqueçam sobre as emendas 

no orçamento. Pois se derem todo orçamento para o 

prefeito vai acontecer o mesmo ano que vem. Para o 

vereador conseguir trabalhar precisam do orçamento na 

mão. Nada mais havendo para tratar e constar, lavrou-

se a presente Ata, que após lida e aprovada segue 

assinada pelo Presidente, secretário e demais 

vereadores que assim desejarem:                                                                                       

 


